
Ο  ΦΑΣΙΣΜΟΣ  ΤΣΑΚΙΖΕΤΑΙ  ΣΤΟΥΣ
ΔΡΟΜΟΥΣ  –  ΠΟΡΕΙΑ  18/09  –
18:00  (ΣΤΗΝ  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
ΗΠΕΙΡΟΥ)
11 χρόνια πριν, τα ξημερώματα της 18ης Σεπτεμβρίου 2013, στο
Κερατσίνι της Αττικής, ο Παύλος Φύσσας δολοφονείται από τα
τάγματα εφόδου της Χρυσής Αυγής. Στο σήμερα, ο αγώνας ενάντια
στο φασισμό και τα διάφορα προσωπεία που ενσαρκώνει, παραμένει
ακόμα επίκαιρος και σημαντικός για τις ζωές μας, αλλά και για
την ζωή του κάθε καταπιεσμένου ανθρώπου αυτής της κοινωνίας.
Ο φασισμός είναι κοινωνικό φαινόμενο, άρρηκτα συνδεδεμένο με
την  εξουσία,  το  κράτος  και  το  κεφάλαιο,  με  αποτέλεσμα  να
μεταλλάσσεται και να παίρνει διάφορες μορφές μέσα στα χρόνια.
Φέτος,  μια  σημαντική  έκφραση  του  αναδυόμενου  νεοφασιστικού
στοιχείου ήταν τα ρατσιστικά πογκρόμ στην Αγγλία. Στις 29
Ιουλίου,  στο  Σάουθπορτ,  υστέρα  από  μια  δολοφονική  επίθεση
(όπου θύτης ήταν πιθανότατα κάποιος ανήλικος με καταγωγή από
τη Ρουάντα, χώρα με 95% χριστιανικό στοιχείο, όπως και οι
Άγγλοι εκκολαπτόμενοι Άντριου Τέιτ και όχι κάποιος ισλαμιστής
όπως αρχικώς πιθανολογήθηκε) που είχε ως αποτέλεσμα το θάνατο
τριών παιδιών και τον τραυματισμό δέκα ατόμων, ακροδεξιοί σε
όλη την χώρα ακολουθώντας την πάγια τακτική γενίκευσης μέσω
πογκρόμ,  βγήκαν  στους  δρόμους  με  στόχο  να  «τιμωρήσουν»
(λιντσάρουν)  οποιοδήποτε  άνθρωπο  θεωρούσαν  ένοχο,  δηλαδή
αδύναμους και φτωχούς μετανάστες, όπως συνηθίζουν να κάνουν
όλοι οι θρασύδειλοι του είδους τους.
Παράλληλα,  αυτό  το  γεγονός  εμφάνισης  των  φασιστών  στους
δρόμους είναι αποτέλεσμα της γενικής ανόδου της ακροδεξιάς σε
όλη τη Δύση σε θεσμικό και μη επίπεδο. Καθώς περνάει ο καιρός,
στο μυαλό του μέσου ευρωπαίου φαίνεται αναπόφευκτη η εκλογική
νίκη  του  φασιστικού  μορφώματος  Λεπέν  που  οδηγεί  σε  ένα
καθεστώς πλήρους κανονικοποίησης του ακροδεξιού λόγου.
Φυσικά,  όλα  αυτά  τα  βλέπουμε  και  στην  ελληνική  κοινωνία.
Φασιστικές πρακτικές εντοπίζουμε αρχικά στα σύνορα της χώρας.
Από  τον  ποταμό  Έβρο  μέχρι  και  τα  νησιά  του  Αιγαίου  οι
επαναπροωθήσεις  αποτελούν  καθεστώς,  βάζοντας  στο  στόχαστρο
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κάθε ταλαιπωρημένο άνθρωπο που θέλει να βρει ένα καλύτερο
μέλλον.  Οι  επαναπροωθήσεις  αυτές,  πολλές  φορές  καταλήγουν
θανατηφόρες, κάνοντάς μας να μετράμε κρατικές δολοφονίες, όπως
στην περίπτωση του ναυαγίου της Πύλου, με εκατοντάδες νεκρούς.
Στο βάζο με το μέλι που ονομάζεται «υπεράσπιση των συνόρων»
έχουν βουτηγμένα τα χέρια τους διάφορα κομμάτια της ελληνικής
κοινωνίας.  Από  το  ΑΠΘ  και  το  ΕΜΠ  που  παράγουν  έρευνα
χρηματοδοτούμενη από ευρωπαϊκά προγράμματα για το στρατό και
την αστυνομία στο πλαίσιο «διαφύλαξης» των συνόρων, μέχρι και
τους  διάφορους  εφοπλιστές  (βλ.  Μαρινάκης)  με  την  έμπρακτη
στήριξη  των  σωμάτων  ασφαλείας  και  των  «ηρωικών»  μας
συνοριοφυλάκων.
Αυτές τις πρακτικές, δεν τις βλέπουμε μόνο στα σύνορα και στα
ακριτικά νησιά της χώρας, αλλά εντοπίζονται παντού μέσα στην
ελληνική κοινωνία. Στην πόλη μας, μόνο όσοι εθελοτυφλούν δε
βλέπουν  τους  κοινωνικούς  και  ταξικούς  διαχωρισμούς  που
επιβάλλονται στον άμεσα εκμεταλλεύσιμο πληθυσμό των Ιωαννίνων.
Στα  Γιάννενα,  το  κοινό  μυστικό  για  το  οποίο  κανένας  δεν
μιλάει,  είναι  αυτό  του  κυκλώματος  εκμετάλλευσης  που  έχει
χτιστεί μεταξύ ελληνικού κράτους, Περιφέρειας Ηπείρου, Καμπ
Κατσικάς, ΜΚΟ-νταβατζήδων και πτηνοτροφικών μονάδων, με θύμα
τον προσφυγικό πληθυσμό της πόλης.
Σε μια κίνηση που θυμίζει τις εποχές του δουλεμπορίου και της
μετακίνησης των πληθυσμών για την εκπλήρωση των καπιταλιστικών
στόχων  ανάπτυξης,  οι  μεγάλες  πτηνοτροφικές  μονάδες  της
Ηπείρου,  Πίνδος  και  Νιτσιάκος,  χρησιμοποιούν  μη
καταγεγραμμένους πρόσφυγες και προσφύγισσες ως φθηνό εργατικό
δυναμικό, βάζοντάς τους για εργασία στους πιο επικίνδυνους
τομείς του εργοστασίου, όπως τα σφαγεία, πετώντας τους ένα
ψωρομεροκάματο. Όλα αυτά, διαδραματίζονται υπό την αιγίδα του
ελληνικού κράτους και του περιφερειάρχη Ηπείρου Καχριμάνη, με
την άριστη συνεργασία του Καμπ Κατσικάς, που «ξεφορτώνεται»
πρόσφυγες χωρίς χαρτιά και των ΜΚΟ/Νταβατζήδων, που παίρνουν
και αυτοί την προμήθειά τους κατευθύνοντας τους ανθρώπους να
δουλέψουν σε αυτά τα κάτεργα.
Στο πλαίσιο του κοινωνικού διαχωρισμού που προαναφέρθηκε, έχει
εισαχθεί και στα μέρη μας ένα νέο ρεύμα φασιστικής ρητορικής
εν  ονόματι  “anti-woke”.  Αυτό  το  «κίνημα»,  στην  βάση  του
αποτελείται  από  άτομα  με  αντιδραστικές  πολιτισμικές
πεποιθήσεις, που εναντιώνονται στη διεκδίκηση αναγνώρισης και
ορατότητας  διαφόρων  ευάλωτων  κοινωνικών  ομάδων



(μετανάστ(ρι)ες-α,  ΛΟΑΤΚΙ+  άτομα,  θυληκότητες  κλπ.)  Αυτή  η
ρητορική,  που  προάγει  ως  ανώτερο  το  ανδρικό  φύλο  που
επιβάλλεται σε ένα υποτιθέμενο κατώτερο γυναικείο, αποτέλεσμα
μιας πατριαρχικά δομημένης κοινωνίας, οδηγεί σε κακοποιητικές
συμπεριφορές που μπορεί να δέχεται ένα παιδί για να μεγαλώνει
με  βάση  τον  «κοινωνικό  ρόλο»  που  έρχεται  πακέτο  με  το
βιολογικό του φύλο μέχρι την ενδοοικογενειακή σωματική και
λεκτική κακοποίηση που μπορεί να δέχεται μια γυναίκα, ακραία
έκφραση  της  οποίας  αποτελούν  οι  γυναικοκτονίες  που  έχουμε
κουραστεί να μετράμε, ενώ το έχουμε δει να αποτυπώνεται και
στο δρόμο με διάφορες ομοφοβικές επιθέσεις, με χαρακτηριστικό
συμβάν την επίθεση μιας μάζας ανήλικων φασιστοειδών σε δύο
κουιρ άτομα, τον Μάρτιο του ‘24, στην Πλατεία Αριστοτέλους της
Θεσσαλονίκης. Η “anti-woke” ρητορική, εργαλειοποιείται και από
τα ελληνικά ακροδεξιά κόμματα ως τροφή για τον κάθε πικραμένο-
η που αποτελεί την εκλογική τους βάση και που το υπαρξιακό του
άγχος για επιβίωση το στρέφει πολύ βολικά ενάντια σε όσους
νιώθει ότι αποτελούν απειλή για τα ήθη, τις παραδόσεις και τις
εθνικές του πεποιθήσεις.
Ο φασισμός αποτελεί δομικό στοιχείο στη συγκρότηση των εθνών
κρατών της νεωτερικότητας. Αποτελεί μια ριζοσπαστική έκφανση
του δομικού ρατσισμού, της αποικιοκρατίας και του εθνικισμού
που ενυπάρχουν σε όλα τα κράτη της Δύσης από τη στιγμή της
δημιουργίας τους. Εκπληρώνει το ρόλο του μέσα σε συνθήκες
κοινωνικής  κρίσης,  εμφανιζόμενος  ως  αντισυστημική  και
ριζοσπαστική λύση απέναντι στην αμηχανία και την ανικανότητα
του  κοινοβουλευτισμού.  Ο  φασισμός  ενσαρκώνει  σε  πιο
παροξυσμικό  βαθμό,  τον  βαθύ  ρατσισμό  του  δυτικού  κόσμου
απέναντι  στις  κοινωνικές  ομάδες  που  θεωρεί  κατώτερες  και
«γυμνές» από δικαιώματα, ενώ παράλληλα και παρά την δήθεν
αντικαπιταλιστική ρητορική του, αποτελεί μία σωτήρια για τον
καπιταλισμό  δύναμη,  λειτουργώντας  ως  τσιράκι  των  ισχυρών
αφεντικών, όποτε αυτοί τον χρειάζονται.
Όταν κάποιος σοκάρεται με τη βία των φασιστών απέναντι στους
αδύναμους, θα πρέπει να θυμάται ότι οι κοινωνίες μας είναι
βουτηγμένες  μέσα  στον  εθνικισμό,  το  μιλιταρισμό,  την
πατριαρχία και το μίσος για το διαφορετικό που ενσαρκώνεται με
τις μορφές της μετανάστριας, του πρόσφυγα, του ατόμου που δεν
«ικανοποιεί»  τα  κοινωνικά  και  σεξουαλικά  στάνταρ,  του
κοινωνικού αγωνιστή που αντιστέκεται στο υπάρχον και βολικά
βαφτίζεται βολεμένος από όσους δεν σκοπεύουν να κουνήσουν ούτε



το μικρό τους δαχτυλάκι για την ανατροπή της υπάρχουσας άθλιας
κατάστασης που ζούμε.
Το να παλεύεις ενάντια στον φασισμό, σημαίνει πολλά πράγματα :
σημαίνει να παλεύεις ενάντια στην κοινωνική αδικία, ενάντια
στην  κρατική  εξουσία,  την  καπιταλιστική  βαρβαρότητα,  το
ρατσισμό απέναντι στους αδύναμους, να παλεύεις ενάντια στον
πόλεμο και τον εθνικιστικό παροξυσμό. Σημαίνει, επίσης, να
τσακίζεις τους φασίστες όπου τους βρεις. Επειδή η μνήμη δεν
είναι σκουπίδι, ούτε μουσειακό έκθεμα που μας «θυμίζει» την
ναζιστική και φασιστική κτηνωδία σαν να είναι κάτι περασμένο
και μακρινό, δεν ξεχνάμε και δεν πρόκειται ποτέ να ξεχάσουμε
ούτε  τον  Παύλο  Φύσσα,  ούτε  τον  Σεχζάτ  Λουκμάν,  ούτε  τους
ανώνυμους  νεκρούς  μετανάστες  και  πρόσφυγες,  αλλά  θα
συνεχίσουμε  να  τσακίζουμε  τους  φασίστες  παντού,  στήνοντας
παντού αναχώματα κοινωνικού και μαχητικού αντιφασισμού.
ΠΛΑΙΣΙΩΝΟΥΜΕ  ΤΟ  ΜΠΛΟΚ  ΤΟΥ  ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΤΙΚΟΥ  ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ  ΤΗΝ
ΤΕΤΑΡΤΗ 18/09 ΣΤΙΣ 18:00 ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ
Ο ΠΑΥΛΟΣ ΖΕΙ ΤΣΑΚΙΣΤΕ ΤΟΥΣ ΝΑΖΙ
Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική Κίνηση

Κάλεσμα  για  την  συγκρότηση
αντιφασιστικού
μπλόκ-13/09(Ιωάννινα)
Ο ΦΑΣΙΣΜΟΣ ΤΣΑΚΙΖΕΤΑΙ ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ
Διανύουμε μια εποχή, όπου η καταδίκη της Χρυσής Αυγής έφερε
μια  μεγάλη  νίκη  για  το  κοινωνικό  αντιφασιστικό  κίνημα,
ταυτόχρονα όμως οδήγησε στη μετάλλαξη του τρόπου με τον οποίο
η φασιστική απειλή εκφράζεται. Στην θέση τον ταγμάτων εφόδου,
μπήκαν οι “σοβαρές” κοινοβουλευτικές ομάδες με τις γραβάτες
και  τα  κοστούμια.  Αυτό  φυσικά  δεν  σημαίνει  ότι  πρέπει  να
καθησυχάσουμε, η αλλαγή μορφής του φασισμού θα πρέπει να μας
βρει έτοιμους και έτοιμες να τον αντιμετωπίσουμε.
Το  δικό  μας  σκεπτικό,  είναι  ότι  ο  αντιφασίσμος  πρέπει  να
εκφράζεται  με  πλατιά  αντιφασιστικά  μέτωπα.  Θεωρούμε,
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επιτακτικής  σημασίας  το  να  μπορέσουμε  να  βρεθούμε  και  να
ζυμωθουμε  με  κάθε  άνθρωπο  που  θεωρεί  τον  εαυτό  του
αντιφασίστα, για να καταφέρουμε να δημιουργήσουμε μια μαζική
αντιφασιστική πορεία στις 18/09, με ένα κοινό μπλόκ και στη
συνέχεια, να οργανώσουμε τις αντιστάσεις μας με περισσότερες
αντιφασιστικές δράσεις.
Γι’αυτό,  καλούμε  σε  ανοιχτή  συνέλευση  για  την  συγκρότηση
αντιφασιστικού μπλοκ, την Παρασκευή 06/09, στις 19:00, στον
Ελεύθερο Κοινωνικό Χώρο Αλιμούρα (Τσιριγώτη 14, εντός στοάς
σκόρδου).
ΜΑΖΙΚΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΜΟΣ
Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική Κίνηση

10ο Αντιεξουσιαστικό Φεστιβάλ
(Ιωάννινα)
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Το  Αντιεξουσιαστικό
Φεστιβάλ επιστρέφει για
10η  συνεχόμενη  χρονιά,
σε ένα επετειακό κλίμα,
δίπλα  στην  Λίμνη
Παμβώτιδα, στο Θεατράκι
Σκάλας,  στα  Γιάννενα.
Μέσα  από  20  χρόνια
παρουσίας  της
Χειρονομίας  –  ΑΚ  στην
πόλη,  φιλοδοξούμε  να
παρουσιάσουμε  φλέγοντα
πολιτικά  ζητούμενα  της
εποχής  και  να
αναπτύξουμε  μια
ριζοσπαστική οπτική της
επικαιρότητας,  έχοντας
στο νου μας τον δρόμο
προς  μια  ελευθεριακή
κοινωνία  απαλλαγμένη
από  κάθε  είδους
εξουσία.

Μία συνθήκη που μπορεί να χαρακτηρίσει την εποχή στην οποία
ζούμε, είναι αυτή των συνεχόμενων πολεμικών συγκρούσεων. Από
την Ουκρανία μέχρι την Παλαιστίνη, έχουν αναπτυχθεί πανίσχυροι
κρατικοί σχηματισμοί που έχουν βάλει στο φουλ τις πολεμικές
μηχανές  και  το  ενδεχόμενο  γενικευμένης  και  καταστροφικής
σύρραξης, μοιάζει κοντινότερο από ποτέ. Από τις 7 Οκτωβρίου,
μέχρι το σήμερα, έχουμε δει το κράτος του Ισραήλ να διεξάγει
μια πραγματική γενοκτονία του παλαιστινιακού λαού, με σύσσωμο
τον δυτικό κόσμο να του κάνει πλάτες. Αυτή η στήριξη, πέραν
όλων των άλλων, ενισχύει και την ήδη υπάρχουσα αποικιοκρατική
λογική  της  Δύσης,  που  θέλει  βάρβαρους  λαούς  οι  οποίοι  θα
εξημερωθούν από τους πολιτισμένους δυτικούς.
Αυτές οι θανατηφόρες κινήσεις, οδηγούν σε επικίνδυνες εντάσεις
και στην Παλαιστίνη και στην Ουκρανία, με το ελληνικό κράτος
να είναι βαθιά χωμένο και στα δύο μέτωπα, είτε με την αποστολή
πολεμικού  υλικού  στο  μέτωπο  της  Ουκρανίας,  είτε  με  την
αποστολή της φρεγάτας Ύδρα στην Ερυθρά Θάλασσα. Ταυτόχρονα,
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έχει γεμίσει την επικράτεια του με νατοϊκές βάσεις, από την
Σούδα μέχρι την Αλεξανδρούπολη και από την Λάρισα μέχρι το
γειτονικό Άκτιο, με τις στρατιωτικές δαπάνες να έχουν φτάσει
σε  ακραίο  επίπεδο.  Πρέπει  όμως  πάντα  να  γνωρίζουμε,  ότι
οποιαδήποτε  κοινωνία  οδηγείται  σε  πόλεμο,  ανεξαρτήτως  του
αφηγήματος τον εξουσιαστών αυτού του πλανήτη, το μόνο που
βιώνει είναι θάνατο, φόβο και καταστροφή. Μόνη λύση σε αυτήν
την  κοινωνία  των  πολεμικών  ιαχών,  είναι  η  εμφάνιση  ενός
πραγματικού αντιπολεμικού κινήματος που θα στρέφει τα όπλα
προς τους πραγματικούς εχθρούς: τους θεούς, τα κράτη και τους
αφέντες όλου του ντουνιά.
Αν εμείς γνωρίζουμε τους πραγματικούς εχθρούς της κοινωνίας,
απ’ ό,τι φαίνεται και το ίδιο το κράτος καταλαβαίνει ποιοι
πολεμάνε την νεοφιλελεύθερη λαίλαπα που το ίδιο προωθεί. Ο
νέος  Ποινικός  Κώδικας,  έρχεται  να  ποινικοποιήσει  την
οποιαδήποτε μορφή αντίστασης και να θέσει εκτός νόμου, τα
άτομα  και  τις  συλλογικότητες  που  αποτελούν  το  αγωνιζόμενο
φάσμα, φιμώνοντας τις εναλλακτικές που προτάσσονται από τα
κοινωνικά κινήματα. Φυσικά, θέλοντας να παρουσιαστεί ως μέτρο
αντιμετώπισης της εγκληματικότητας, περιλαμβάνει μια ραγδαία
αυστηροποίηση  τον  ποινών,  αυξάνοντας  τες  και  μετατρέποντας
πολλά πλημμελήματα σε κακουργήματα, προσβάλλοντας έτσι κάθε
κομμάτι της κοινωνίας.
Στο 10ο Αντιεξουσιαστκό Φεστιβάλ θα ασχοληθούμε ποικιλοτρόπως
με  τα  παραπάνω  ζητούμενα.  Την  Πέμπτη  στις  27/6,  δίνουμε
ραντεβού στην Περιφέρεια Ηπείρου, στις 18:30, για να βγούμε
στο δρόμο και να φωνάξουμε πως από την Ουκρανία μέχρι την
Παλαιστίνη όσο υπάρχουν κράτη δεν θα υπάρχει ειρήνη και να
εκφράσουμε την αλληλεγγύη μας προς τον παλαιστινιακό λαό. Την
επόμενη μέρα, Παρασκευή 28/6, στις 19:00, στο Θεατράκι Σκάλας,
θα αναλύσουμε το πολεμικό ζήτημα στο σήμερα, ενώ το Σάββατο
29/6, στις 19:00, στο ίδιο μέρος, θα δούμε τις κοινωνικές
προεκτάσεις του Νέου Ποινικού Κώδικα που αποτελούν απειλή για
την ελευθερία όλων μας.
Καλούμε όλη την γιαννιώτικη κοινωνία, να πλαισιώσει το 10ο
Αντιεξουσιαστικό  Φεστιβάλ.  Η  διεκδίκηση  του  δημόσιου  χώρου
αποτελεί για μας, έναν σημαντικό τρόπο να ανταλλάξουμε ιδέες
και απόψεις και να οργανώσουμε τις αντιστάσεις μας απέναντι
στη βαρβαρότητα που βιώνουμε καθημερινά. Δεν υποσχόμαστε, δεν
αναθέτουμε. Φτιάχνουμε σήμερα στιγμές από το κοινό μας μέλλον.
Αναλυτικό πρόγραμμα φεστιβάλ:



Πέμπτη 27 Ιουνίου:
18:30 – Περιφέρεια Ηπείρου: Πορεία για την Παλαιστίνη 

Παρασκευή 28 Ιουνίου:
19:00: Εκδήλωση – Συζήτηση “Οι κοινωνίες μπροστά στον πόλεμο:
Γεωπολιτικά παιχνίδια και αποικιοκρατία στο σήμερα“
Θα μιλήσει: Δημήτρης Σταματόπουλος – Καθηγητής Ιστορίας στο
ΠΑΜΑΚ
Παρεμβαίνει: Στάθης Παπασταθόπουλος
23:00: Πάρτι
—
Σάββατο 29 Ιουνίου:
19:00: Εκδήλωση – Συζήτηση “Οι κοινωνικές προεκτάσεις του Νέου
Ποινικού Κώδικα: Απειλή για την ελευθερία όλων μας”
Θα μιλήσει: Θανάσης Καμπαγιάννης – Δικηγόρος
Θα ακολουθήσει Liveμε: Elephant/Lost Bodies/Capètte
—
Κυριακή 30 Ιουνίου:
22:00: Live : Makari Trio/La Baf
*Το  φεστιβάλ  θα  πραγματοποιηθεί  στο  Θεατράκι  Σκάλας.  Σε
περίπτωση βροχής, θα μεταφερθούμε στον Ελεύθερο Κοινωνικό Χώρο
Αλιμούρα (Αραβαντινού 6, εντός στοάς Σκόρδου, είσοδος και από
Τσιριγώτη 14).
Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική Κίνηση
Ιούνιος 2024

ΟΧΙ  ΣΤΙΣ  ΕΞΟΡΥΞΕΙΣ
ΥΔΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΩΝ ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ /
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ-ΠΟΡΕΙΑ 15 ΙΟΥΝΙΟΥ
ΣΤΙΣ  12ΜΜ  ΣΤΗΝ  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
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ΗΠΕΙΡΟΥ
7  χρόνια  τώρα,  από  το  2017  που  τέθηκαν  σε  εφαρμογή  οι
συμβάσεις  παραχώρησης  του  2014,  προκειμένου  να
πραγματοποιηθούν έρευνα κι εξόρυξη υδρογονανθράκων στην Ήπειρο
αλλά και στο 1/3 περίπου της χώρας, η τοπική κοινωνία καλείται
να βρίσκεται συνεχώς σε εγρήγορση απέναντι στις πετρελαϊκές
εταιρείες  και  στους  ντόπιους  και  εθνικούς  «ευεργέτες»  που
ξεπουλάνε την περιοχή έναντι πινακίου φακής. Το ξεπούλημα της
Ηπείρου αρχίζει να λαμβάνει επικίνδυνες διαστάσεις, αφού από
τη  μία  μεριά  το  μόνο  που  έχει  να  επιδειχθεί  σε  επίπεδο
παραγωγικής  δραστηριότητας  είναι  μία  άνευ  προηγουμένου
τουριστικοποίηση η οποία πάει πακέτο με την ολοένα αυξανόμενη
ερημοποίηση της υπαίθρου και από την άλλη βρισκόμαστε ενώπιον
ενός  ενεργειακού  σχεδιασμού  που  αντιμετωπίζει  την  γη  ως
εμπόρευμα προς αξιοποίηση ιδιωτικών συμφερόντων. Ή γκαρσόνια
της Ευρώπης δηλαδή, ή μπαταρία της Ευρώπης θα είμαστε και αυτό
περιλαμβάνει  και  την  Ήπειρο.  Εξορύξεις,  φράγματα  σε  κάθε
ποτάμι,  φωτοβολταϊκά  σε  κάθε  πλαγιά  και  κάθε  χωράφι,
ανεμογεννήτριες στα βουνά, βιορευστά και τεράστιες απολήψεις
νερού  για  να  ικανοποιηθούν  οι  ανάγκες  των  εταιρειών
εμφιάλωσης, που αξιοποιούν τεράστιες ποσότητες νερού από τον
υδροφόρο ορίζοντα της περιοχής, την ίδια στιγμή που γίνονται
συστάσεις από τους τοπικούς μας άρχοντες να προσέχουμε την
κατανάλωση  νερού  το  καλοκαίρι,  γιατί  κινδυνεύουμε  από
λειψυδρία! Κι όλα αυτά ενώ το πρόβλημα της αιθαλομίχλης ήδη
είναι τεράστιο τους χειμερινούς μήνες, η λίμνη βρίσκεται σε
άθλια  κατάσταση  και  γενικώς  η  ποιότητα  ζωής  πέφτει  με
ραγδαίους  ρυθμούς.

Όσον αφορά τις εξορύξεις υδρογονανθράκων στην περιοχή μας,
πέρυσι ανακοινώθηκε ότι θα ξεκινήσει άμεσα από την Εnergean
oil ερευνητική γεώτρηση (λήψη δείγματος φυσικού αερίου) στην
περιοχή  γύρω  απο  τη  Γιουργάνιστα  του  δήμου  Ζίτσας,  16
χιλιόμετρα σε ευθεία γραμμή απ’την πόλη των Ιωαννίνων. Έναν
χρόνο μετά, η εταιρεία παραμένει άφαντη και της ευχόμαστε να
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πάει στα τσακίδια. Επειδή, όμως, δεν υπάρχει περίπτωση να
πέσουμε στην παγίδα και να πιστέψουμε ότι αποσύρεται από την
επένδυση  χωρίς  επίσημες  και  οριστικές  ανακοινώσεις,
βρισκόμαστε στις επάλξεις του αγώνα για να τους διώξουμε μία
ώρα αρχύτερα.
Θα πρέπει σε κάθε περίπτωση, όμως, να τονισθούν τα εξής : και
αυτή τη φορά εταιρεία, δήμος Ζίτσας και περιφέρεια Ηπείρου
προσπαθούν  να  κρατήσουν  τις  κινήσεις  τους  όσο  το  δυνατόν
λιγότερο γνωστές στην τοπική κοινωνία. Ερχόμενοι-ες σε επαφή
με τους κατοίκους της περιοχής, πληροφορηθήκαμε ότι δεν ξέρουν
τι ακριβώς σχεδιάζεται να γίνει λίγο έξω από το χωριό τους.
Δικαιολογημένο,  ίσως,  καθώς  την  προηγούμενη  φορά  που  οι
πετρελαϊκές  (βλ.  περίοδος  2017-2019)  είχαν  προσπαθήσει  να
εμφανισθούν στην ευρύτερη περιοχή, η αντίσταση του κόσμου δεν
ήταν διόλου ανεπαίσθητη. Το πρωί οι εταιρείες έκαναν εργασίες
προετοιμασίας και το βράδυ οι εργασίες καταστρέφονταν ή κόσμος
από  τα  χωριά  και  την  πόλη  των  Ιωαννίνων  σταματούσαν  τις
εργασίες με τα σώματά τους. Δικαιολογημένο, επίσης, αφού δεν
είναι  η  πρώτη  φορά  που  το  γλύψιμο  και  οι  υποσχέσεις  των
εταιρειών στην τοπική κοινωνία δεν απέδωσαν καρπούς.

Εμείς, απ’ την πλευρά μας, γνωρίζουμε καλά τις αρπαχτές που
στήνουν τοπικοί άρχοντες και μη, ώστε να ξεζουμίσουν τον τόπο
μας.  Ξέρουμε  καλά  τα  ψέματα  και  τις  υποσχέσεις  τους  όταν
αναφέρονται στα οφέλη των εξορύξεων και όπως αντισταθήκαμε στα
σχέδιά  τους  στο  παρελθόν,  συνεχίζουμε  να  το  κάνουμε  και
σήμερα.
Από την πρώτη στιγμή που το ελληνικό κράτος έβαλε στην ατζέντα
του  το  ζήτημα  των  εξορύξεων,  με  την  κυβέρνηση  ΣΥΡΙΖΑ  να
παραχωρεί σχέδον όλη την έκταση της χώρας στις πετρελαϊκές,
έπρεπε να χτίσει ένα αφήγημα που να παρουσιάζει το ξεπούλημα
της Ηπείρου ως «ευλογία» και κέρδος για την κοινωνία.
Το  παραμύθι  ξεκινάει  με  την  ενεργειακή  εξασφάλιση  της
περιοχής. Υποτίθεται ότι το φυσικό αέριο που θα εξαχθεί, θα
αντικαταστήσει το συνεχώς πιο ακριβό εισαγόμενο αέριο, ενώ
ταυτόχρονα,  θα  εξασφαλισθούν  θέσεις  εργασίας  για  τους
ντόπιους. Εντωμεταξύ, προβλέπεται ξεκάθαρα στη σύμβαση ότι το



προϊόν  που  θα  προκύψει,  όταν  και  αν  παραχθεί,  θα  ανήκει
αποκλειστικά στην εταιρεία, η οποία μπορεί να το διαθέσει όπου
και  σε  όποια  τιμή  θέλει.  Επιπλέον,  κρίνοντας  και  απ’τις
προηγούμενες προσπάθειές τους να προσεγγίσουν την Ήπειρο για
εξορύξεις, αυτού του τύπου οι εταιρείες έρχονται με δικό τους
προσωπικό απ’το εξωτερικό. Αλλά, ακόμα και αλήθεια να ήταν όλα
αυτά περί των θέσεων εργασίας και να επωφελούμασταν όντως
οικονομικά από το έργο, η αντίληψη ότι η φύση και η γη μπορούν
να  καταστραφούν  στο  βωμό  του  κέρδους,  μας  βρίσκει  πάντα
αντίθετους. Σημειωτέον, ότι κανένας καλοθελητής της εταιρείας
και των τοπικών αρχόντων δεν θα βγει να μας πει πόσες θέσεις
εργασίας θα χαθούν από την εξόρυξη έμμεσα και σε βάθος χρόνου.
Τι θα γίνει με τους αμπελώνες της Ζίτσας, την κτηνοτροφία,
δασοκομία, μελισσουργία της περιοχής, από τη στιγμή που θα
ρυπανθεί  το  έδαφος;  Πόση  άλλη  ερημοποίηση  να  αντέξει  η
φτωχότερη  περιφέρεια  της  Ελλάδας  για  το  κέρδος  λίγων  κι
εκλεκτών;

Γιατί όσο και να εγγυώνται με κακοφτιαγμένες περιβαλλοντικές
μελέτες και άλλα διαπιστευτήρια ότι το φυσικό τοπίο θα μείνει
αναλλοίωτο, όπου έχουν τρυπήσει τα γεωτρύπανα αφήνουν πίσω
τους καταστροφή και θάνατο. Συγκεκριμένα, είναι γνωστό ότι η
επέμβαση  σε  μεγάλα  βάθη  αυξάνει  την  πιθανότητα  σεισμικών
δονήσεων, πόσω μάλλον σε μία τόσο σεισμογενή περιοχή, όπως ο
τόπος μας. Και τι να πει κανείς για τον πλούσιο υδροφόρο
ορίζοντα της Ηπείρου που μπορεί ανά πάσα στιγμή να υποστεί
σοβαρή ρύπανση (ο ποταμός Καλαμάς περνάει σε πολύ κοντινή
απόσταση από το σημείο της εξόρυξης); Ποιος θα αναλάβει την
ευθύνη αν ξαφνικά η περιοχή της Ζίτσας μετατραπεί σε κρανίου
τόπο; Τα ατυχήματα, είτε εργατικά, είτε στις εγκαταστάσεις και
στα  πεδία  εξόρυξης,  είναι  συνηθισμένο  φαινόμενο  για  τις
πετρελαϊκές, οι οποίες πάντοτε την βγάζουν «καθαρή», κάτι που
δεν θα ισχύει σε καμία περίπτωση και για τη Ζίτσα και την
Ήπειρο ολόκληρη.
Τέλος, ο μύθος συνεχίζεται με το σημαντικότερο αφήγημα για την
επιβίωση  και  αναπαραγωγή  του  ελληνικού  κράτους,  αυτό  της
γεωστρατηγικής αναβάθμισής του. Θέλουν να μας πείσουν ότι οι



εξορύξεις θα ενισχύσουν την γεωστρατηγική θέση της χώρας και
θα την μετατρέψουν σε μία ισχυρή δύναμη στη Μεσόγειο και τα
Βαλκάνια. Βέβαια, κοιτάζοντας κανείς τι γίνεται σε παγκόσμιο
επίπεδο,  όταν  μια  χώρα  παράγει  κι  εξάγει  υδρογονάνθρακες,
είναι εύκολο να διαπιστώσει ότι το μόνο που της μένει στο
τέλος είναι εντάσεις, διαμάχες και πόλεμος (π.χ. Βενεζουέλα,
Λιβύη, Μέση Ανατολή). Η πρόσφατη εμπλοκή του ονόματος της
Energean  Oil  &  Gas  στον  πόλεμο  του  Ισραήλ  κατά  της
Παλαιστίνης,  αφού  διαχειρίζεται  πολλά  από  τα  κοιτάσματα
υδρογονανθράκων κοντά σε διαφιλονικούμενες περιοχές, θα έπρεπε
να ταρακουνήσει και τους πλέον ευκολόπιστους.

Είναι προφανές ότι το ζήτημα των εξορύξεων για να παρουσιαστεί
ελκυστικό, θα πρέπει να πλαισιωθεί απο ψέματα και μεγάλες
ιδέες.  Είναι  προφανέστερο  πως  αν  η  περιοχή  μας  γίνει
εξορυκτική  ζώνη,  θα  καταστραφεί  ανεπανόρθωτα.  Όπως  στο
παρελθόν, έτσι και τώρα, η τοπική κοινωνία καλείται να σταθεί
στο ύψος των περιστάσεων και να αποτελέσει εμπόδιο στα πλάνα
των  εταιρειών,  του  δήμου  και  της  περιφέρειας.  Όσο  αυτοί
προσπαθούν να κινηθούν μακριά απ’ τα φώτα της δημοσιότητας ή
αφήνουν  να  εννοηθεί  ότι  δεν  πρόκειται  να  προχωρήσει  η
επένδυση,  άλλο  τόσο  οφείλουμε  και  εμείς  να  είμαστε  σε
εγρήγορση για να οργανώσουμε τις αντιστάσεις μας, οριζόντια
και αμεσοδημοκρατικά και να καταστήσουμε σαφές ότι δεν θα τους
αφήσουμε, γιατί απλούστατα κάθε ζήτημα τόσο μεγάλης σημασίας
δεν μπορεί παρά να είναι ζήτημα κοινωνικό και οι κοινωνίες
είναι οι μόνες αρμόδιες για να αποφασίσουν για το παρόν και το
μέλλον τους.

ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ – ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

https://www.facebook.com/xeironomiagiannena


Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική
Κίνηση  –  ΑΠΟ  ΤΗΝ  ΟΥΚΡΑΝΙΑ
ΜΕΧΡΙ  ΤΗΝ  ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ  ΟΣΟ
ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΚΡΑΤΗ ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΑΡΧΕΙ
ΕΙΡΗΝΗ
REE GAZA
Όσο και να προσπαθούν να καλύψουν το αποτύπωμα της σφαγής,
πάντοτε θα υπάρχουν άνθρωποι να προσπαθούν να αναδείξουν την
αλήθεια.Κουβαλούν  και  περιφέρουν  την  ολυμπιακή  φλόγα  ως
σύμβολο θριάμβου των εθνών και των κρατών και όχι φυσικά ως
σύμβολο ειρήνης κι εκεχειρίας. Αποσυμβολοποιούν την κοινωνική
πραγματικότητα, επιμένοντας σε κοσμικές φιοριτούρες.
Από την Ολυμπιάδα του 1936 στη ναζιστική Γερμανία, στη σφαγή
του Τλατελόλκο στο Μεξικό του 1968, μέχρι και σήμερα που η
Παλαιστίνη  βρίσκεται  ενώπιον  του  αφανισμού,  τα  κράτη
δολοφονούν.
Επιλέξαμε  να  μην  σιωπήσουμε,  να  αφήσουμε  ένα  συμβολικό
αποτύπωμα  για  τη  σφαγή  στη  Γάζα,  ώστε  να  μην  κάνουν
τουλάχιστον  ότι  δεν  γνωρίζουν.  Ο  μηχανισμός  απόκρυψης  κι
εξωραϊσμού κινήθηκε εγκαίρως, αλλά η ιστορία γράφει και δεν
ξεγράφει  ποιοι  στέκονται  στην  πλευρά  των  ισχυρών  και  των
φονιάδων.
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ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ
ΟΣΟ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΚΡΑΤΗ ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΙΡΗΝΗ
Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική Κίνηση

Εκδήλωση  –  Συζήτηση:  Το
μέλλον της υγείας στα χρόνια
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των  ιδιωτικοποιήσεων  –  Τι
έρχεται  και  οι  προοπτικές
αντίστασης.
Την ώρα που η κοινωνία παλεύει καθημερινά για την επιβίωση
απέναντι στην ιδιωτική και κρατική κερδοσκοπία, στις ληστρικές
αυξήσεις  σε  ενέργεια  και  μεταφορές  που  έφεραν  οι
ιδιωτικοποιήσεις  και  στα  συνεχώς  αυξανόμενα  κόστη  βασικών
αγαθών, η κυβέρνηση αποφασίζει να θέσει σε εφαρμογή το σχέδιο
εκποίησης του ήδη κατακρεουργημένου συστήματος υγείας.

Μας βλέπουν απλώς ως πελάτες, ως πηγή κέρδους. Το είδαμε στα
Τέμπη, το είδαμε στη Θεσσαλία, το βλέπουμε στα πανεπιστήμια.
Δικαίωμα στη ζωή και την ευημερία έχουν μόνο όσοι διαθέτουν
τις οικονομικές δυνατότητες και μπορούν να αυξήσουν τα κέρδη
των εταιριών και της κρατικής συμμορίας.

Την Κυριακή 7 Απριλίου στις 12 το μεσημέρι, μαζευόμαστε στο
θεατράκι της Σκάλας για να συζητήσουμε για τη δημόσια υγεία
στο παρόν και το μέλλον. Θα μιλήσουμε για την πραγματικότητα
στα  νοσοκομεία,  την  υποστελέχωση,  τις  ελλείψεις  και  τη
συστηματική και συνειδητή απαξίωση του ΕΣΥ που έχει μοναδικό
στόχο να εξαναγκάσει τους πολίτες να στραφούν στις ιδιωτικές
κλινικές και παράλληλα να ανοίξει τις πόρτες των νοσοκομείων
στις  εταιρίες.  Να  κατανοήσουμε  τι  σημαίνει  κοινωνία  και
άνθρωπος  χωρίς  άμεση  και  δωρεάν  πρόσβαση  στην
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Να συζητήσουμε για τις προοπτικές
αντίστασης ενάντια στο δυσοίωνο μέλλον που μας ετοιμάζουν.
Η δημόσια και δωρεάν υγεία είναι ένα ζήτημα που μας αφορά όλες
και όλους. Οφείλουμε να τους σταματήσουμε!

Ομιλητές:
Πάνος  Παπανικολάου:  γενικός  γραμματέας  Ομοσπονδίας  Ενώσεων
Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ)
Βάσω  Αμπελογιάννη:  γραμματέας  Συλλόγου  Εργαζομένων  στο
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Νοσοκομείο και στα Κέντρα Υγείας νομού Άρτας, μέλος ΓΣ ΑΔΕΔΥ
Λουίζα  Γκίκα:  ιατρός  στο  Πανεπιστημιακό  Γενικό  Νοσοκομείο
Ιωαννίνων,  μέλος  ΔΣ  της  Ένωσης  Ιατρών  Νοσοκομείων  Ηπείρου
(ΕΙΝΗ)

Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική Κίνηση 

Παρέμβαση  στο  γραφείο  της
υφυπουργού  Μαρίας  Κεφάλα,
κατά την διάρκεια της γενικής
απεργίας  28/02-Χειρονομία  –
Αντιεξουσιαστική  Κίνηση
(Video)
Στις  28  Φεβρουαρίου,  ημέρα  της  πανελλαδικής  απεργίας,
αποφασίζουμε  να  πραγματοποιήσουμε  παρέμβαση  στο  πολιτικό
γραφείο της υφυπουργού της νέας δημοκρατίας Μαρίας Κεφάλα (η
οποία σε ημέρα γενικής απεργίας είχε το θράσος να έχει ανοιχτό
γραφείο,  θεωρώντας  μάλλον  ότι  δεν  την  αγγίζει  κανείς),
αναρτώντας πανό, βάφοντας με κόκκινο χρώμα την πινακίδα του
γραφείου  και  πετώντας  τρικάκια  (χωρίς  τον  παραμικρό
τραυματισμό ή τρομοκράτηση σε βάρος των εργαζομένων). Αφορμή,
η συμπλήρωση ενός χρόνου από την κρατική δολοφονία των Τεμπών,
η οποία μέτρησε 57 νεκρούς, αλλά και την προσπάθεια συγκάλυψής
της.

Η ίδια η υφυπουργός, με περίσσεια θράσους, σε δήλωση-ανάρτησή
της, χαρακτηρίζει την παρέμβαση ως: “αναίτια, απρόκλητη και
φασιστικού  χαρακτήρα  καταδρομική  εισβολή  “αγνώστων”  στο
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πολιτικό μου γραφείο”. Απ΄ό,τι φαίνεται, για την υφυπουργό, τα
57  θύματα  της  κρατικής  δολοφονίας  και  οι  προκλητικές
προσπάθειες συγκάλυψης από την κυβέρνηση και τα πληρωμένα (με
τα χρήματα του λαού) ΜΜΕ δεν αποτελούν αρκετή αιτία για την
παρέμβαση αυτή. Επιπλέον, ο χαρακτηρισμός της παρέμβασης ως
“φασιστικού χαρακτήρα καταδρομική εισβολή”, πέραν του παντελώς
ανιστόρητου  περιεχομένου  του,  μας  προκαλεί  ένα  μειδίαμα.
Άραγε, τόσο εύκολα μπερδεύει τους ιδρυτές και πρωτεργάτες της
παράταξής της με τους ανθρώπους που μάχονται για δικαιοσύνη
και αξιοπρέπεια; Αντισημίτες, χουντικοί, πολιτικά έμβρυα του
δικτάτορα Παπαδόπουλου και του Καρατζαφέρη (Άδωνις, Πλεύρης,
Βορίδης κλπ) υπάρχουν πολλά στο κόμμα της. Οι ναζί της Χρυσής
Αυγής κι αυτοί φίλοι τους είναι, η ακροδεξιά πολυκατοικία της,
έχει βρει χώρο και γι’ αυτούς.
‘Οσον αφορά τους “αγνώστους” στους οποίους αναφέρεται, της
απαντάμε: ο μόνος “άγνωστος” είναι αυτός που έδωσε την εντολή
να στηθεί το εργοτάξιο που καθάρισε όλα τα στοιχεία. Εμείς,
άλλωστε, ποτέ δεν κρυφτήκαμε, από την πρώτη στιγμή δηλώσαμε
ότι  είμαστε  από  τη  Χειρονομία  Αντιεξουσιαστική  Κίνηση.  20
χρόνια είμαστε στην πόλη, αυτήν θα φοβηθούμε;

Την  τιμητική  τους  είχαν,  βέβαια,  αυτές  τις  μέρες  και  τα
παπαγαλάκια των τοπικών ΜΜΕ, τα οποία με αφορμή την παρέμβαση,
αλλά και μερικά συνθήματα τα οποία γράφτηκαν στο κτίριο της
περιφέρειας κάποιες ημέρες πριν, αποφάσισαν να καταναλώσουν
φαιά ουσία στο να υπογραμμίσουν τα λάθη των μπάτσων και να
τονίσουν  το  γεγονός  πως  η  πόλη  χρειάζεται  περισσότερη
αστυνόμευση. Ίσως (αν τους ενδιαφέρει να λέγονται άνθρωποι) θα
έπρεπε  να  δείξουν  τον  ίδιο  ζήλο  στο  να  υπογραμμίσουν,
,τουλάχιστον, τα ελλιπή μέτρα προστασίας του σιδηροδρόμου ή
ακόμα καλύτερα, να καταδείξουν τους πραγματικούς υπαίτιους της
κρατικής δολοφονίας.

Είναι  ολοφάνερο  πως  οι  ζωές  μας  δεν  αξίζουν  σε  αυτή  την
δυστοπική  πραγματικότητα,  την  οποία  βιώνουμε  και  που  όσο
περνάει ο καιρός θα γίνεται ολοένα και πιο δυσβάστακτη. Παρά
ταύτα,  οφείλουμε  να  συνεχίσουμε  να  αντιστεκόμαστε  στη



βαρβαρότητα  που  μας  περιβάλλει.

Ή ΕΜΕΙΣ Ή ΑΥΤΟΙ!

 

Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική Κίνηση

ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΔΟΜΕΣ
ΨΥΧΙΚΗΣ  ΥΓΕΙΑΣ  ΚΑΙ
ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗΣ
Το νέο νομοσχέδιο που έχει εξαγγείλει το υπουργείο υγείας
αναφορικά με τον τομέα της πρόληψης και αντιμετώπισης των
εξαρτήσεων, έχει πυροδοτήσει πλήθος κινητοποιήσεων από τους
εργαζομένους, τους χρήστες των υπηρεσιών και τις οικογένειες
αυτών. Συνοπτικά, το νομοσχέδιο προβλέπει τη συγχώνευση όλων
των φορέων : ΚΕΘΕΑ, ΟΚΑΝΑ, 18ΑΝΩ κ.α, σε έναν κεντρικό φορέα,
τον ΕΟΠΑΕ (Εθνικός Οργανισμός Πρόληψης και Αντιμετώπισης των
Εξαρτήσεων),  ο  οποίος  θα  αποτελεί  Ν.Π.Ι.Δ.  δηλαδή  νομικό
πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου. Δηλαδή, το σύνολο των διαφορετικών,
δημοσίων και τοπικών δομών, που ασχολούνται με την παροχή
βοήθειας για τις εξαρτήσεις θα υπάγονται σε ένα κεντρικό,
γραφειοκρατικό και ελεγχόμενο από ιδιώτες φορέα.
Το  σχέδιο  αυτό,  το  οποίο  έρχεται  μετά  τη  θεσμοθέτηση  της
κατάργησης του αυτοδιοίκητου του ΚΕΘΕΑ, επιχειρεί την διάλυση
των υπαρχόντων θεραπευτικών δομών και τον πλήρη κρατικό έλεγχο
σε αυτές. Οι υπάρχουσες δομές παρά τη διαρκή υποχρηματοδότηση
και  υποστελέχωση  τους,  προσφέρουν  ένα  πλήθος  θεραπευτικών
επιλογών και προσεγγίσεων, βάσει των οποίων μπορεί ελεύθερα
οποιοσδήποτε χρήστης να ζητήσει βοήθεια ανάλογα με τις ανάγκες
και  επιθυμίες  του.  Με  τον  ΕΟΠΑΕ,  καταργείται  η  ελεύθερη
επιλογή προγράμματος από όσους το έχουν ανάγκη και αντ αυτού,
μια ειδική επιτροπή γραφειοκρατών θα παραπέμπει το άτομο όπου
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κρίνει  αυτή.  Με  τον  τρόπο  αυτό,  προχωράει  περαιτέρω  η
αντιμετώπιση των χρηστών ως αρρώστων, χωρίς δικαίωμα επιλογής
και  συνδιαμόρφωσης  της  θεραπείας  τους,  αφαιρώντας  την
κοινωνική  διάσταση  της  απεξάρτησης,  γεγονός  βαθιά
αντιεπιστημονικό  όπως  δηλώνουν  και  οι  εργαζόμενοι.
Η  αποκεντρωμένη  και  ανθρωποκεντρική  προσέγγιση  που
ακολουθείται  -με  όσα  εμπόδια  και  ανεπάρκειες  έχει-,  θα
αντικατασταθεί  από  ένα  νεοφιλελεύθερο,  νοσοκομειακό  μοντέλο
που  βλέπει  τους  χρήστες  σαν  ποσοστά,  που  το  μόνο  που
χρειάζονται είναι τα κατάλληλα logistics. Παράλληλα, με τη
συγχώνευση  αυτή,  η  κυβέρνηση  επιχειρεί  την  εξαφάνιση  ως
οντότητες, ιστορικών δομών απεξάρτησης, όπως ο ΟΚΑΝΑ και το
18ΑΝΩ, που μεσα από μια μακρόχρονη πορεία στον χώρο έχουν
γίνει κυριολεκτικά συνώνυμο της στήριξης και σωτηρίας από πολύ
δύσκολες καταστάσεις, πολλών ανθρώπων που τους χρειάστηκαν και
βρήκαν μεσα από κει δύναμη και νόημα να συνεχίσουν τις ζωές
τους, αποφασίζοντας μόνοι τους πότε θα πάνε και τι βοήθεια
χρειάζονται.  Τέλος,  τόσο  η  ίδρυση  του  ΕΟΠΑΕ  ως  ιδιωτικό
πρόσωπο, αλλά και οι ανεπάρκειες στις δομές απεξάρτησης,που θα
προκύψουν κυρίως στην επαρχία, θα ανοίξουν ρητά τον δρόμο στην
περαιτέρω ιδιωτικοποίηση και της ψυχικης υγείας όπως προτρέπει
και το νομοσχέδιο. Ενισχύει δηλαδή, τους ταξικούς φραγμούς και
στοχεύει να βγάλει κέρδος από τα ήδη ταξικά αποκλεισμένα και
εξαθλιωμένα άτομα, όπως είναι οι χρήστες και οι οικογένειές
τους.



Το νομοσχέδιο αυτό, αποτελεί μία ακόμα περίπτωση που το κράτος
είναι πρόθυμο να σαρώσει κάθε τι δημόσιο και κοινωνικό προς
όφελος των ιδιωτών, αγνοώντας πλήρως τις κοινωνικές ανάγκες
και τις αντιρρήσεις των άμεσα εμπλεκομένων. Αποφασίζουν να
διαλύσουν  το  έργο  και  την  παροχή  φροντίδας,  για  την
απεξάρτηση, ενός βαθιού κοινωνικού προβλήματος, οι υπουργοί
σκουπίδια  χρυσοχοΐδης  και  άδωνις  διορίζοντας  διευθυντές-
κηφήνες να διαχειρίζονται τις τύχες βασανισμένων ανθρώπων και
των οικογενειών τους και τον κόπο και την προσφορά προσωπικού
και εθελοντών
.
Ζούμε σε μια χώρα που οι εξαρτήσεις σε τζόγο, αλκοόλ και
ναρκωτικές ουσίες αφορούν μεγάλο μέρος της κοινωνικής βάσης.
Συνθήκη  η  οποία  όπως  φαίνεται,  εντάθηκε  την  περίοδο  της
καραντίνας  και  των  κρατικών  απαγορεύσεων.  Οι  στοιχηματικές
εταιρείες  από  τη  μια  ,  οι  οποίες  πλουτίζουν  συνεχώς,
ανελίσσονται  σε  σημαντικούς  παίκτες  του  εγχώριου  κεφαλαίου
κάνοντας μάλιστα πολυδιαφημισμένο κοινωνικό έργο και εξαγωγή
των υπηρεσιών τους στο εξωτερικό και τα κυκλώματα διακίνησης
ναρκωτικών από την άλλη, να σχετίζονται ολοένα και περισσότερο
με μεγαλοστελέχη της ελ ας, δημιουργώντας ισχυρούς μαφιόζικους
παρακρατικούς μηχανισμούς, που σκοτώνονται σχεδόν καθημερινά
στους δρόμους. Έτσι η διάλυση της απεξάρτησης και το σπρώξιμο
των  χρηστών  σε  ιδιώτες  και  σε  αποκλειστικά  νοσοκομειακές
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θεραπείες  με  υποκατάστατα,  συμπληρώνει  ένα  ακόμα  καθεστώς
καταστολής,  αυτή  τη  φορά  φαρμακευτικής.  Το  κράτος  θέλει
πολίτες υπηκόους που θα τζογαρουν τα ψίχουλα που παίρνουν για
μισθό ενώ κάθονται αποχαυνωμένοι στον καναπέ τους. Άλλωστε για
αυτούς, όποιος δεν παράγει κέρδος, είναι πιο αδύναμος ,είναι
τοξικοεξαρτημένη, οροθετικός, χωρίς χαρτιά, δεν έχει και πολλή
αξία. Η επίθεση στην απεξάρτηση ακόμα είναι μια ακόμα επίθεση
στην  κοινωνική  βάση.  Για  να  αυξήσουν  τα  κέρδη  τους,
καταστρέφουν μια ακόμα φορά τις ζωές μας. Χρέος μας να τους
γίνουμε εμπόδια.
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ  ΣΤΟΝ  ΑΓΩΝΑ  ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  ΚΑΙ  ΧΡΗΣΤΩΝ  ΤΩΝ  ΔΟΜΩΝ
ΑΠΕΞΆΡΤΗΣΗΣ
Χειρονομία-Αντιεξουσιαστική Κίνηση

ΥΠΑΡΧΕΙ  ΦΤΩΧΕΙΑ  ΚΑΙ  ΤΗΝ
ΜΥΡΙΖΟΥΜΕ  ΣΤΟΝ  ΑΕΡΑ  –
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Το  πρόβλημα  της
αιθαλομίχλης:

Δεν  χωράει  καμία  αμφιβολία  ότι  τα  Γιάννενα  υποφέρουν  από
σοβαρό πρόβλημα αιθαλομίχλης, με την ορατότητα στους δρόμους
της πόλης -τους χειμερινούς μήνες- να περιορίζεται μόλις σε
λίγα μέτρα -σε κάθε γωνία η πόλη μυρίζει κάρβουνο. Πρόβλημα με
το οποίο η πόλη και οι κάτοικοί της έρχονται αντιμέτωποι εδώ
και  μια  δεκαετία,  καθώς  ήδη  από  το  2013  οι  συγκεντρώσεις
αιωρούμενων σωματιδίων στον αέρα χτυπάνε κόκκινο.
Βέβαια, το ζήτημα της ρύπανσης του αέρα στα Γιάννενα, αποτελεί
άμεση απόρροια της ακρίβειας, η οποία συμπίπτει χρονικά με την
είσοδο της χώρας στα μνημόνια το 2010. Με τον όρο ακρίβεια
περιγράφεται  η  μείωση  των  διαθέσιμων  χρημάτων,  τα  οποία
προορίζονται  για  την  κάλυψη  των  βασικών  αναγκών  μας.  Το
εικοσάευρω έχει γίνει πλέον «τάληρο» και άμεση συνέπεια αυτού
είναι να κόψουμε ή να περιορίσουμε τις δαπάνες στις βασικές
ανάγκες μας συμπεριλαμβανομένης και της θέρμανσης, καθώς ρεύμα
και  πετρέλαιο  είναι  πλέον  πανάκριβα,  όπως  πανάκριβα  είναι
πλέον και τα καυσόξυλα που δεν παράγουν ρύπους κατά την καύση
τους. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα στα τζάκια και στις σόμπες των
σπιτιών να χρησιμοποιείται ως καύσιμη ύλη ο,τιδήποτε (που δεν
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προορίζεται για καύσιμη ύλη), αφού χρήματα για θέρμανση δεν
περισσεύουν.
Είναι ηλίου φαεινότερο πως η φτώχεια δεν έχει καλοπέραση,
αντίθετα  έχει  επιπτώσεις  στην  υγεία  όλων  μας  ανεξαρτήτου
ταξικής καταγωγής, όπως αποδεικνύεται από τις μετρήσεις των
αιωρούμενων σωματιδίων στον αέρα της πόλης, για τις οποίες το
να ξεπερνούν κάθε όριο συγκέντρωσης αποτελεί πλέον γιορτινό
έθιμο (ανήμερα των Χριστουγέννων του 2022, η μέση τιμή των
PM10 ήταν 204,68 μg, ενώ η μέγιστη τιμή έφτασε στα 442,38 μg.
Βλέπε παρακάτω: τι είναι τα αιωρούμενα σωματίδια).
Μάλιστα, σαν να μην έφτανε ο τοξικός αέρας που όλοι και όλες
αναπνέουμε,  σαν  μην  έφταναν  η  ρύπανση  της  λίμνης  και  των
υδάτων των σημαντικότερων ποταμών της Ηπείρου, όπως ο Καλαμάς,
οι τοπικοί άρχοντες προσφέρουν γη και νερό στην πετρελαϊκή
Energean oil and gas προκειμένου να εξορύξει πετρέλαιο και
φυσικό αέριο, ούτως ώστε να προστεθούν και οι εξορύξεις στο
κάδρο. Οι εξορύξεις, που σχεδιάζονται σε κοντινή απόσταση από
την πόλη των Ιωαννίνων, στον Δήμο Ζίτσας, αν τις αφήσουμε να
πραγματοποιηθούν, θα βάλουν ταφόπλακα στο φυσικό περιβάλλον
και τον υδροφόρο ορίζοντα, ενώ θα ενισχύσουν την ατμοσφαιρική
ρύπανση.
Στην  αντίπερα  όχθη,  δεν  φαίνεται  κανένας  ιδιαίτερος
προβληματισμός  από  την  μεριά  των  τοπικών  αρχών  και  του
περιφερειάρχη  Ηπείρου  Αλέκου  Καχριμάνη  (ο  οποίος  δεν  έχει
κάνει καμία δημόσια τοποθέτηση για την αιθαλομίχλη), με τις
όποιες ανακοινώσεις να βγαίνουν με το πέρας των Χριστουγέννων
ώστε -όπως θα ισχυριζόταν κάποιος πονηρός- να μην υπάρξει
καμία  αναταραχή  την  περίοδο  των  γιορτών,  αντιθέτως  να
προωθηθεί  το  ομιχλώδες  αυτό  τοπίο  των  Ιωαννίνων  ως
χριστουγεννιάτικο  αξιοθέατο,  το  οποίο  ελκύει  τουρίστες  και
αποφέρει κέρδη, την ίδια ώρα που οι πολίτες αναπνέουν τοξικό
αέρα.
Όσον αφορά τα μέτρα για την αντιμετώπιση του προβλήματος, εκεί
παίζεται το χαρτί της ατομικής ευθύνης, αφού τα μόνα μέτρα
είναι συστάσεις της πολιτείας για περιορισμό ή και απαγόρευση
των καύσεων, ρίχνοντας δηλαδή με τον τρόπο αυτό την ευθύνη
στους κατοίκους της πόλης, αφού η ανάγκη τους για θέρμανση το
χειμώνα είναι η αιτία του προβλήματος. Όπως φαίνεται, όσο η
θέρμανση παραμένει θέμα ταξικό, θα αναπνέουμε αέρα τοξικό.
Τι είναι τα αιωρούμενα σωματίδια:
Τα αιωρούμενα σωματίδια αποτελούν έναν από τους βασικότερους



ρύπους της εποχής μας. Μπορεί να προέρχονται από πλήθος πηγών,
από  φυσικές  πηγές  όπως  η  αιολική  σκόνη,  από  αγροτικές
δραστηριότητες,  από  τα  καυσαέρια  των  αυτοκινήτων,  την
βιομηχανία ή από την καύση βιομάζας με σκοπό την θέρμανση.
Εμπεριέχουν επικίνδυνα για την υγεία συστατικά και συντείνουν
στην μείωση του προσδόκιμου ζωής των ανθρώπων. Μια καθιερωμένη
κατηγοριοποίηση των αιωρούμενων σωματιδίων γίνεται βάσει του
ακριβούς μεγέθους τους. Βάσει αυτής τα σωματίδια χωρίζονται
στις ακόλουθες τρεις κατηγορίες:
1) PM10 ή ΑΣ10: Περιλαμβάνει τα σωματίδια που έχουν διάμετρο
από 0 έως 10 μm
2)PM2,5 ή ΑΣ2,5: Περιλαμβάνει τα σωματίδια που έχουν διάμετρο
από 0 έως 2,5 μm
3)PM1: Περιλαμβάνει τα σωματίδια που έχουν διάμετρο από 0 έως
1 μm
Όσον αφορά την εκτίμηση της ποιότητας του ατμοσφαιρικού αέρα,
παρακολουθούνται τα σωματίδια με αεροδυναμική διάμετρο 10 και
2,5. Τόσο τα PM10 όσο και τα PM2,5 θεωρούνται πλέον ρύποι
επικίνδυνοι για την υγεία, εκ των οποίων τα λεπτά σωματίδια
(PM2.5) ενέχουν τον μεγαλύτερο κίνδυνο για την υγεία. Σύμφωνα
με την εθνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία για τα PM10 ισχύουν τα
εξής: Το όριο της μέσης ετήσιας τιμής της συγκέντρωσης είναι
40μg/m3,  ενώ  το  όριο  της  μέσης  ημερήσιας  τιμής  της
συγκέντρωσης  είναι  50μg/m3.  Επιπλέον  το  όριο  της  μέσης
ημερήσιας συγκέντρωσης δεν πρέπει να ξεπερνιέται περισσότερο
από 35 φορές το χρόνο. Για τα PM2,5 έχει οριστεί μια μέση
οριακή ετήσια τιμή στα 25μg/m3.
Επιδημιολογικές Μελέτες:
Ήδη  από  την  δεκαετία  του  1980  στις  ΗΠΑ  πληθώρα  μελετών
υποδεικνύουν συσχέτιση μεταξύ των αιωρούμενων σωματιδίων και
των  προβλημάτων  του  αναπνευστικού  συστήματος.  Επιπλέον,
φαίνεται ότι οι άνθρωποι που ζούνε σε περισσότερο ρυπασμένες
πόλεις διατρέχουν υψηλό κίνδυνο πρόωρου θανάτου σε αντίθεση με
κατοίκους λιγότερο ρυπασμένων περιοχών, συμπέρασμα το οποίο
προκύπτει  ύστερα  από  δύο  επιδημιολογικές  μελέτες  που
δημοσίευσε  ο  οργανισμός  American  Cancer  Society  και  το
πανεπιστήμιο Harvard.
Στη  Βρετανία  το  Expert  Panel  on  Air  Pollutants  σε  έναν
απολογισμό τον οποίο δημοσιοποίησε κάνει λόγο για 2/10.000
θανάτους  Βρετανών  ετησίως  οι  οποίοι  οφείλονται  στα  PM10
σωματίδια. Ανάλογες μελέτες έχουν γίνει και στην Ελλάδα οι



οποίες αποδεικνύουν την επιβάρυνση της υγείας του ανθρώπου από
τη σωματιδιακή ρύπανση.
Επιδημιολογικές έρευνες που έχουν πραγματοποιηθεί στην Ελλάδα
δείχνουν  πώς  οι  κάτοικοι  των  σοβαρά  επιβαρυμένων  από  τη
ρύπανση περιοχών πεθαίνουν κατά πλειοψηφία από καρκίνους και
καρδιαγγειακά προβλήματα. Αυτό έδειξε έρευνα του εργαστηρίου
Υγιεινής και Επιδημιολογίας κατά την περίοδο 1982-1994.
Το τμήμα Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών του Πανεπιστημίου Πατρών
σε μια μελέτη που διεξήγαγε την περίοδο 1990 -1992 έδειξε ότι
υπάρχει αύξηση στα περιστατικά των παιδιών με αναπνευστικά
προβλήματα που επισκέπτονται το Τζάνειο νοσοκομείο τις ημέρες
όπου οι τιμές των ρύπων στον Πειραιά είναι αυξημένες. Η μελέτη
συμπεραίνει  ότι  υπάρχει  άμεση  επίδραση  των  ρύπων  στα
περιστατικά  με  αναπνευστικά  προβλήματα.
ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ – ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

ΓΙΑ  ΤΑ  ΑΝΔΡΑΓΑΘΗΜΑΤΑ  ΤΗΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ  ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ  ΣΤΑ
ΓΙΑΝΝΕΝΑ  ΤΗΝ  17Η  ΝΟΕΜΒΡΗ  –
ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ  ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ
ΚΙΝΗΣΗ
Η φετινή 17η Νοεμβρίου στα Γιάννενα, 50 χρόνια από τη μεγάλη
εξέγερση  του  Πολυτεχνείου,  μπορεί  να  ήταν  σχετικά  μαζική,
ωστόσο μία εβδομάδα μετά, δεν θα είχαμε κανένα λόγο να την
επαναφέρουμε στη μνήμη μας, αν δεν έβαζε το χεράκι της η
Ελληνική Αστυνομία.

Την ώρα που σχεδόν όλα τα μπλοκ της πορείας είχαν καταλήξει
στην  Περιφέρεια,  οι  επικεφαλής  των  οργάνων  της  τάξης
αποφάσισαν, με αφορμή μία άνευ σημασίας επίθεση που δέχθηκαν,
να ξαμολύσουν ΜΑΤ και ασφαλίτες από το αστυνομικό μέγαρο, οι
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οποίοι ξεχύθηκαν όλο χαρά προκειμένου να επιτεθούν και να
διαλύσουν το υπολειπόμενο σώμα της πορείας. Και λέμε όλο χαρά,
διότι οι «ένστολοι προστάτες που απλά κάνουν τη δουλειά τους»
βρήκαν μία πρώτης τάξεως ευκαιρία να χτυπήσουν τον κόσμο που
υπερασπίζεται τα ιδανικά της ελευθερίας και της δικαιοσύνης,
να πετάξουν χημικά και κρότου λάμψης σε ανυποψίαστο κόσμο, να
συλλάβουν  και  να  προσαγάγουν.  Τα  χημικά  που  πετάχτηκαν
αδιακρίτως  βρέθηκαν  στη  συνέχεια  σε  κάδο  απορριμμάτων,  με
αποτέλεσμα 3 εργαζόμενες στην καθαριότητα να τα εισπνεύσουν
κατά την αποκομιδή των απορριμμάτων και να πάνε στο νοσοκομείο
με αναπνευστικά προβλήματα !!!

Δεν είχαμε προφανώς καμία αυταπάτη για το ρόλο της Ελληνικής
Αστυνομίας. Στον βαθμό που μας αντιστοιχούσε, προσπαθήσαμε να
εξασφαλίσουμε ότι ο κόσμος της πορείας δεν θα τραυματιστεί και
δεν θα ποδοπατηθεί από τους αστυνομικούς. Γνωρίζουμε και δεν
ξαφνιαζόμαστε με το γεγονός ότι «αυτοί που απλά κάνουν τη
δουλειά τους» την κάνουν πολύ καλά, ΑΚΡΙΒΩΣ επειδή χτυπάνε
ανυπεράσπιστο κι ανυποψίαστο κόσμο. ΑΚΡΙΒΩΣ επειδή τους αρέσει
να βλέπουν τους ανθρώπους να πανικοβάλλονται.

Δεν πέρασε πολύς καιρός από τότε που τους ανήκε όλη η πόλη.
Που ο κόσμος ήταν κλεισμένος στα σπίτια του λόγω της πανδημίας
κι  αυτοί  αλώνιζαν  και  τραμπούκιζαν  κάθε  άνθρωπο  που
κυκλοφορούσε στο δρόμο ή τολμούσε να διαμαρτυρηθεί για την
ασφυξία που αισθανόταν. Το κράτος τους έδωσε λευκή επιταγή και
θα  συνεχίσει  να  το  κάνει,  γιατί  αυτοί  αποτελούν  την
εμπροσθοφυλακή  της  καταστολής.

Ας το καταλάβουμε, λοιπόν, όλοι και όλες καλά. Η Ελληνική
Αστυνομία  δεν  δίνει  δεκάρα  για  τα  ανθρώπινα  δικαιώματα,
αδιαφορεί πλήρως για τον κόσμο που ποδοπατείται, αφού στο
τέλος της ημέρας, ξέρουμε ότι η πλειοψηφία των οργάνων της
τάξης έχει επιλέξει συνειδητά να βρίσκεται απέναντι σε όσους
και όσες αντιστέκονται και σηκώνουν κεφάλι. Αυτός είναι ο
ρόλος τους. Ο δικός μας, από την άλλη, είναι να βρισκόμαστε
πάντοτε  επί  ποδός,  να  στεκόμαστε  συνειδητά  ενάντια  στην
κουλτούρα της υποταγής και οργανωμένα να διεκδικούμε τη θέση



μας στον δρόμο, προκειμένου να νικήσουμε τη βαρβαρότητα του
συστήματος που μας περιβάλλει. Τι κατάφεραν τελικά με την
επίθεσή τους; Να μας πεισμώσουν περισσότερο.

ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ – ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ


